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    ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
          ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                       ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ:        27-7-2017 

       
     ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ                  ΑΡ. ΠΡΩΤ:                12361         
           Μ Ε Σ Ο Γ Α Ι Α Σ                              

                                      ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
 

 

 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθμόν 12ης/24-07-2017 συνεδριάσεως του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας. 

 

    Αριθμ. Απoφ. 241/2017                                Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 

Λήψη απόφασης για έγκριση της 

μελέτης του έργου: «ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

ΣΤΙΒΟΥ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ 

ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ». 

 

Στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας και στο Δημοτικό Κατάστημα την 24η του μηνός 

Ιουλίου έτους 2017, ημέρα της εβδομάδος Δευτέρα και ώρα 7.00 μ.μ., συνήλθε σε 

συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας, έπειτα από 

την υπ’ αριθμόν 11972/20.07.2017 έγγραφη πρόσκληση (ορθή επανάληψη) του 

Προέδρου αυτού, που δημοσιεύθηκε σε κάθε έναν από τους Συμβούλους σύμφωνα με 

το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010 Φ.Ε.Κ. Α’/87/07-06-2010 και στον κ. Δήμαρχο, 

σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν.3852/2010. 

Λόγω απουσίας της Γραμματέως του Δημοτικού Συμβουλίου κας 

Κανελλοπούλου-Φράγκου Ελένης, τον κατάλογο των παρόντων μελών του Δημοτικού 

Συμβουλίου εκφώνησε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Δρίτσας Χρήστος. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου μελών (27) 

ευρέθησαν παρόντα (14). 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1) Κιμπιζή Μαρία, 2) Πολίτης Ιωάννης, 3) Δρίτσας Χρήστος,          

4) Ρούσης Άγγελος, 5) Καβασακάλης Γεώργιος, 6) Γιαννάκη Ζωή, 7) Σταμπέλος 

Θεοφάνης, 8) Μεθενίτης Βασίλειος, 9) Δρίτσα Μπίλιω, 10) Ορφανός Νικόλαος,         

11) Παπασιδέρης Αναστάσιος, 12) Νικολακόπουλος Αναστάσιος, 13) Αλλαγιάννης 

Κωνσταντίνος, 14) Δράκου Δήμητρα.       
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ΑΠΟΝΤΕΣ: 1) Μαντάλας Χρήστος, 2) Ορφανός Γεώργιος, 3) Κολιαβασίλης 

Δημήτριος, 4) Γιαννάκης Γεώργιος, 5) Φράγκος Σπυρίδων, 6) Μεθενίτης 

Κωνσταντίνος, 7) Κανελλοπούλου-Φράγκου Ελένη, 8) Αδάμος Γεώργιος, 9) Τεμπονέρα 

– Φουράκη Αγγελική, 10) Μπέης Λεωνίδας, 11) Γκλιάτης Δημήτριος, 12) Μπέη Θάλεια,              

13) Ευαγγελίου Ιωάννης. 

Προ της εκφωνήσεως του 1ου κατεπείγοντος θέματος προσήλθε ο Δημοτικός 

Σύμβουλος κ. Ορφανός Γεώργιος.  

Κατά τη συζήτηση του 6ου θέματος προσήλθε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. 

Ευαγγελίου Ιωάννης. 

Κατά τη συζήτηση του 7ου θέματος προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 

Γκλιάτης Δημήτριος,  Κανελλοπούλου-Φράγκου Ελένη, Κολιαβασίλης Δημήτριος και 

Μπέης Λεωνίδας. 

Στην συνεδρίαση μετείχε κληθείς και ο Δήμαρχος κ. Μεθενίτης Σωτήρης.  

Ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της  συνεδρίασης και ανέγνωσε τα θέματα 

της ημερήσιας διάταξης.     

 Και εισηγούμενος το 25ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, εξέθεσε στο Δημοτικό 

Συμβούλιο τα εξής: 

Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου απέστειλε με το  υπ’ αριθμ. πρωτ. 

11782/18.7.2017 έγγραφό της την υπ.αριθμ. 15/2017 μελέτη-τεύχη 

δημοπράτησης του έργου: «ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΣΤΙΒΟΥ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ 

ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ»  προϋπολογισμού 800.000€ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 24%, 

που ανασυνέταξε η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου μας, λόγω έκδοσης νέου 

Κανονισμού Περιγραφικών Τιμολογίων Εργασιών για Δημόσιες Συμβάσεις Έργων 

(Φ.Ε.Κ 1746 Β’/19.5.2017, Υ.Α./ΔΝΣγ/οικ.3577/ΦΝ 466/4.5.2017), σύμφωνα με τον 

οποίο τροποποιήθηκε ο προϋπολογισμός και τα Περιγραφικά Τιμολόγια της 

εγκεκριμένης μελέτης 3/2017 , με το οποίο παρακαλεί για τη λήψη απόφασης περί 

έγκρισης της μελέτης του έργου, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις του Ν. 4412/2016 

(ΦΕΚ Α’ 147/08-08-2016) περί Δημοσίων Συμβάσεων Έργων, Προμηθειών και 

Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ) κι όπως αυτός έχει 

τροποποιηθεί μέχρι σήμερα. 

Επισημαίνεται ότι πριν τη δημοπράτηση του έργου θα έχουν εκδοθεί όλες οι 

απαραίτητες αδειοδοτήσεις – εγκρίσεις από τους αρμόδιους φορείς (αρχαιολογία, Δ/νση 

Περιβάλλοντος κ.λ.π.). 

Η εν λόγω μελέτη συντάχθηκε και αφορά στην ανακατασκευή στίβου 

κλασσικού αθλητισμού του Δημοτικού Σταδίου Δήμου Μαρκοπούλου 
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Μεσογαίας. Προβλέπεται η κατασκευή έξι (6) λωρίδων αγωνισμάτων δρόμων και 

ταχυτήτων και μίας λωρίδας ασφαλείας. 

Κατά τη σύνταξη της μελέτης ελήφθησαν υπ’ όψη οι πρότυπες προδιαγραφές 

της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού για την παραγωγή παρόμοιων έργων, καθώς και 

οι απαιτήσεις της FIFA και της IAAF, των εν ισχύ Ευρωπαϊκών προτύπων καθώς και οι 

τοπικές συνθήκες του έργου.  

Προβλέπεται να εκτελεστούν οι ακόλουθες εργασίες εντός του περιγράμματος 

της υφιστάμενης αθλητικής εγκατάστασης: 

1. Χωματουργικά – Καθαιρέσεις  

Θα καθαιρεθούν οι κάθε είδους παλαιές υπάρχουσες κατασκευές και θα 

εκτελεστεί γενική εκσκαφή σε βάθος 0,50μ σε όλη την επιφάνεια διαμόρφωσης με 

ελαστικό τάπητα στίβου κλασσικού αθλητισμού. Το βάθος των 0,50μ της εκσκαφής θα 

είναι τέτοιο ώστε να αφαιρεθούν όλα τα ακατάλληλα υλικά, ώστε να γίνει συμπλήρωση 

με τα απαραίτητα υλικά βάσης επίστρωσης, τα οποία θα μορφωθούν και συμπυκνωθούν 

κατάλληλα, να κατασκευαστεί ασφαλτοτάπητας δύο στρώσεων και να διαμορφωθεί η 

τελική επιφάνεια έδρασης του προς κατασκευή συνθετικού τάπητα του στίβου. 

Επίσης θα γίνουν εκσκαφές τάφρων κυμαινόμενου βάθους για την κατασκευή 

περιμετρικών καναλιών συλλογής και απορροής των ομβρίων υδάτων. 

Τα κάθε είδους μη χρήσιμα προϊόντα εκσκαφών θα απομακρυνθούν από το 

χώρο του γηπέδου. 

2. Τεχνικά Έργα Αποστράγγισης (Σκυροδέματα) 

Μετά την εκτέλεση των χωματουργικών εργασιών και τη μόρφωση της 

σκάφης, θα κατασκευαστούν, στο εσωτερικό του στίβου (ευθύγραμμα τμήματα και 

πέταλα) αποστραγγιστικά κανάλια κυμαινόμενου εσωτερικού βάθους από οπλισμένο 

σκυρόδεμα από 0,20μ έως και 0,80μ που θα καταλήγουν σε τέσσερα (4) φρεάτια. Από 

τα δύο αυτά φρεάτια, τα όμβρια θα αποχετεύονται, μέσω σωλήνων PVC Φ400 εκτός 

γηπέδου. 

Στα κανάλια θα τοποθετηθούν μεταλλικές σχάρες όπου πριν τοποθετηθούν, τα 

κανάλια θα καθαριστούν σχολαστικά και θα απομακρυνθούν όλα τα υπολείμματα 

υλικών από τις εργασίες κατασκευής του τάπητα και οποιαδήποτε άχρηστα αντικείμενα 

που θα έχουν συγκεντρωθεί. 

Τέλος στην εξωτερική πλευρά του στίβου και περιμετρικά αυτού, θα 

κατασκευαστεί περίφραξη ικανού ύψους ώστε να αποφεύγονται διάφορα προβλήματα 

και τυχόν τραυματισμοί. 

3. Επιστρώσεις 
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Μετά την ολοκλήρωση των ανωτέρω εργασιών, η σκάφη της εκσκαφής θα 

διαστρωθεί σε μέσο πάχος 0,20μ με εξυγιαντική στρώση από σκύρα της ΠΤΠ Ο-180. 

Πάνω στη στρώση αυτή θα διαστρωθεί αρχικά στρώση υλικού, σταθεροποιημένου 

τύπου της ΠΤΠ Ο-150 πάχους ,010μ και στη συνέχεια στρώση υλικού, 

σταθεροποιημένου τύπου της ΠΤΠ Ο-155 πάχους ,010μ. Στο τμήμα του έργου όπου θα 

κατασκευαστεί ο συνθετικός τάπητας στίβου, θα ακολουθήσει ασφαλτική προεπάλειψη, 

η διάστρωση ασφαλτικού τάπητα της ΠΤΠ Α 265 Β πάχους 0,05μ, ξανά ασφαλτική 

επάλειψη και τέλος η διάστρωση ασφαλτικού τάπητα της ΠΤΠ Α 265 Γ πάχους 0,05μ, ο 

οποίος θα αποτελέσει και την επιφάνεια έδρασης της τελικής επιφάνειας χρήσης. 

Μετά την ολοκλήρωση των παραπάνω εργασιών και το έλεγχο της τελικής 

επιφάνειας εφαρμογής του συνθετικού τάπητα, σύμφωνα με τις απαιτήσεις των 

σχετικών προδιαγραφών του Υ.Δ.Ε., της FIFA και της IAAF, θα ακολουθήσει η 

εγκατάσταση των συστημάτων του συνθετικού τάπητα στίβου, στους διαδρόμους των 

αγωνισμάτων και της λωρίδας ασφαλείας. 

Τέλος ο στίβος θα γραμμογραφηθεί από εξειδικευμένο συνεργείο, 

πιστοποιημένο από την IAAF, σύμφωνα με τις αποχρώσεις και τις προδιαγραφές που 

ορίζει η IAAF και θα περιλαμβάνει τις διαδρομές, τις εκκινήσεις, τους τερματισμούς, τις 

αλλαγές, τα αγωνίσματα και ότι άλλο κριθεί απαραίτητο από τον τελικό χρήστη. 

Η συνολική δαπάνη των εργασιών σε σύνολο με τα γενικά έξοδα, το όφελος 

του εργολάβου (18%), τα απρόβλεπτα έξοδα (15%) τις αναθεωρήσεις και πλέον ΦΠΑ 

24%, ανέρχεται στα 800.000€ .  

Οι εργασίες που θα εκτελεστούν φαίνονται αναλυτικά στο Προϋπολογισμό του 

έργου, περιγράφονται στα αντίστοιχα άρθρα του Τιμολογίου Μελέτης και θα γίνονται 

πάντα σε συνεργασία και με τις υποδείξεις της Δ/σας Υπηρεσίας του έργου  και 

ειδικότερα του επιβλέποντος μηχανικού. 

Το έργο θα κατασκευασθεί σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4412/16 περί 

δημοσίων συμβάσεων έργων (προσαρμογή στις οδηγίες 2014/24 ΕΕ και 2014/25/ΕΕ, 

και όπως αυτοί τροποποιήθηκαν και ισχύουν σήμερα, όλων των εγκρίσεων και 

αδειοδοτήσεων από τους αρμόδιους φορείς, καθώς και τις οδηγίες της Δ/σας  

Υπηρεσίας.   

Το έργο θα χρηματοδοτηθεί από πόρους της Περιφέρειας Αττικής και κατόπιν 

προγραμματικής συμβάσεως μεταξύ Δήμου Μαρκοπούλου  και Περιφέρειας Αττικής θα 

εκτελεστεί από την Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Μαρκοπούλου.  

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να 

αποφασίσουν σχετικά. 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τον Πρόεδρο αυτού, έλαβε υπόψη και τις 

κείμενες διατάξεις του Ν.3463/2006 και του Ν.3852/2010,  

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Α. Εγκρίνει την με αριθμ. 15/2017  μελέτη του έργου: «Ανακατασκευή 

στίβου στο Δημοτικό Στάδιο Μαρκοπούλου», με συνολική δαπάνη των εργασιών 

σε σύνολο με τα γενικά έξοδα, το όφελος του εργολάβου (18%), τα απρόβλεπτα έξοδα 

(15%) τις αναθεωρήσεις και πλέον ΦΠΑ 24%, στα 800.000€.  

Β. Εξουσιοδοτείται ο κος Δήμαρχος για τις περαιτέρω ενέργειες 

 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό  241/2017. 

Εξαντληθέντων των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης, λύεται η συνεδρίαση.  

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως:  

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΔΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ Ι. ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ 

ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ 

ΚΙΜΠΙΖΗ ΜΑΡΙΑ 
  ΠΟΛΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
  ΡΟΥΣΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
  ΚΑΒΑΣΑΚΑΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
  ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΖΩΗ 
  ΣΤΑΜΠΕΛΟΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ 
  ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΔΡΙΤΣΑ ΜΠΙΛΙΩ 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΟΡΦΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 ΠΑΠΑΣΙΔΕΡΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
 ΟΡΦΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

  ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
  ΑΛΛΑΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                    ΣΩΤΗΡΗΣ Ι.ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ-ΦΡΑΓΚΟΥ ΕΛΕΝΗ 
 ΜΠΕΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ 
 ΓΚΛΙΑΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 ΕΥΑΓΓΕΛΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ 
 ΔΡΑΚΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ 
   
   

 Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
  ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
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